



VEĽKÁ NOC 2025

V nádeji, ktorú dáva Kristov kríž a zmŕtvychvstanie, s radosťou z očakávaných veľkonočných sviatkov, s priáním prežiť tajomstvo premeny obetujúcej sa, trpiacej lásky Kristovho kríža na nepomiňajúcu radosť víťazstva v Kristovom vzkriesení vás pozývajú sláviť tieto udalosti v našich kostoloch a kaplnkách a žehnajú vám vaši kňazi

*Pavol Mazúch, dekan,
Michal Tichý, kaplán, Ľudovít Gabriš, kaplán,
Rudolf Michút, nemocničný duchovný,
Ladislav Herman, kanonik, Juraj Hvolka, kaplán*



Pôstna doba v kostole

S NÁDEJOU SA ŽIJE INAK

Pápež František píše, že každý z nás potrebuje nádej. Nádej potrebujú naše niekedy unavené a zranené životy, naše srdcia túžiace po pravde, dobre a krásy, naše sny, ktoré nijaká temnota nemôže uhasiť. Človek, ktorý má nádej, žije inak. Inak prežíva radosť a bolesť, inak zdravie a chorobu, inak úspech a neúspech, a tiež inak prežíva svoj život a svoju smrť.

Ktosi tvrdí, že hriechy proti nádeji sú také závažné ako hriechy proti láske.

Prorok Jeremiáš opisuje život človeka, ktorý sa spolieha iba na seba a jeho srdce sa vzdaluje od Pána. Taký človek neuzrie blaho. No šťastný je človek, čo dúfa v Pána. Pán bude jeho oporou a on bude ako strom zasadený pri vode, ktorý neprestane rodiť ovocie.

V Prvom liste Korintňanom apoštol Pavol hovorí, akú nádej máme vo vzkriesenom Kristovi. Je to nádej, ktorá prevyšuje tento svet. Bez Ježiša by sme boli najúbohejšími ľuďmi. Ježiš chce, aby sa nám v živote nádej stala

silou v chudobe, v plači či v prenasledovaní a aby sme vedeli, že nás nesklame a nezahanbí. Preto sa už teraz môžeme radosť a jasť, lebo máme veľkú odmenu v nebi. Ved vieme, že nič by neosožilo človekovi, keby aj celý svet získal a stratil by večnú radosť v nebi.

Človek s nádejou, ktorú má v Kristovi, žije inak tu aj vo večnosti. A to aj uprostred najväčších smútkov života. Nádej nám dáva krídla, ktoré nám umožňujú inak lietať životom tu aj vo večnosti. Nádej nám dáva odvahu znova začínať a nikdy sa nevzdať.

Na obrázku, na ktorom bol zobrazený Pán Ježiš, bolo možné čítať slová: *Boh dáva zázraky tým, čo veria, odvahu tým, čo dôverujú, lásku tým, čo ho prijímajú, a odpustenie tým, ktorí oň prosia, ale aj vedia odpúšťať.*

Nechajme sa v tomto jubilejnom roku obdarovať nádejou, ktorou je pre nás Ježiš a tak zakúsiť požehnanie, keď budeme dúfať v Pána. Zakúsiť, že nám nebude chýbať radosť ani v ťažkos-

pokračovanie na strane 2

Veľkonočné bohoslužby vo farnosti Považská Bystrica

V našom kostole je veľa miesta. Ste pozvaní!	KVETNÁ NEDEĽA 13. 4. 2025	ZELENÝ ŠTVRTOK 17. 4. 2025	VEĽKÝ PIATOK 18. 4. 2025	BIELA SOBOTA 19. 4. 2025	VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 20. 4. 2025	VEĽKONOČNÝ PONDELOK 21. 4. 2025
Farský kostol Návštevy Panny Márie v Meste	7:00 8:30 10:00 11:30 18:30	18:30	9:00 – krížová cesta na Kalvárii 9:00 – krížová cesta v kostole 15:00 – deti 17:00 – dospelí	Boží hrob otvorený celý deň do 19:30 19:30	7:00 8:30 10:00 11:30 18:30	7:00 8:30 10:00 11:30 18:30
Milochov	8:45	17:30	17:00	–	8:45	8:45
Nemocničná kaplnka sv. Pia	6:15 10:00	–	9:00 – krížová cesta	–	6:15 10:00	6:15 10:00
Farská kaplnka – škola SNP	7:00 11:00	18:00	15:00	19:30	7:00 11:00	7:00 11:00
Praznov	8:00	18:00	15:00	19:30	8:00	8:00
Podmanín	9:30	17:00	17:00	19:30	9:30	9:30

S NÁDEJOU SA ŽIJE INAK

dokončenie zo strany 1

tiach, keď budeme žiť nádejou, ktorou je Kristus. Spytujme sa osobne: *Patrím k ľuďom, čo dúfajú v Pána? Je vzkriesený Ježiš mojou nádejou i v beznádeji.* Pripomeňme si päť zásad svätého pápeža Jána XXIII., ktoré môžu zmeniť náš život:

1. Pridržaj sa príkladu svätých. 2. Počúvaj, čo chce Boh. 3. Vo všetkom sa usiluj o jednoduchosť. 4. Dôveruj Božiemu milosrdenstvu. 5. Spájaj každý svoj deň s Ježišom.

Osvojme si postoj svätého Jána Pavla II., ktorý hovoril: *Rád pozerám, ako vychádza slnko.* To je totiž symbol nádeje, ktorou môžeme žiť inak. Ani temné udalosti v našom živote nikdy nezničia nádej na nový východ slnka, ktorým je Kristus.

/Z nedelnej homíie/

Zo štatistiky našej farnosti za rok 2024

/v texte sú na porovnanie údaje z predchádzajúceho roka 2023 v zátvorkách /

- Krsty – 76, /76/, z toho viac chlapcov – 39 a menej dievčat – 37.
- Najčastejšie mená – chlapci - Dominik /4x/ a dievčatá - Aria, Linda, Mia, Michaela, Monika, Natália, Nina, Sára. /po 2x/.
- Riadne zosobašených rodičov malo 52 /45/ detí, nezákonných bolo 24 /31/ detí.
- Sobáše: 19 /31/ sobášov, priemerný vek vstupu do manželstva sa už príliš nemení /po minulých rokoch neustáleho zvyšovania veku/: ženichovia 31-roční, nevesty 28-ročné.
- Prvé sv. prijímanie: 114 /117/ prvoprijímajúcich.
Birmovka: 83 /67/ birmovancov.
- Pohreby: 128 /120/ mužov - 71 /56/, žien - 57 /64/.
Zaopatrených 69 /72/, nezaopatrených 59 /48/.

Naša škola očami p. kaplána Michala

Farský vikár – čo je oficiálny názov pre tradičné oslovenie – p. kaplán – Michal, prináša niekoľko viet o našej Základnej škole sv. Augustína, ktorá pôsobí v našej farnosti a otvorená je pre všetkých.

Ako asi všetci veľmi dobre viete, súčasťou našej farnosti je aj cirkevná Základná škola svätého Augustína.

Mohli by sme sa pýtať, v čom je „Augustínka“ iná ako ostatné školy v našom meste? Má azda iných žiakov ako ostatné školy? Má iných učiteľov ako ostatné školy? Alebo má lepšie úspechy ako iné školy? Žiakov a ani učiteľov nemá v zásade iných ako ostatné školy, ale snaží sa urobiť z nich tých najlepších. A čo sa týka jej úspechov – i v tejto oblasti sa škola neustále snaží o čo najlepšie výsledky a treba poznamenať, že často aj veľmi úspešne. Ale ani toto nie je jej najvyššou či jedinou prioritou.

Čo je teda jej špecifikom? Čo ju robí cirkevnou či katolíckou? Najviac „do očí bijúca“ by mohla byť dvojnásobná dotácia hodín náboženstva (dve hodiny za týždeň), triedne duchovné obnovy, či možnosť zúčastniť sa slávenia svätej omše v školskej kaplnke v utorky ráno. Ale verte či nie, stále by to bolo dosť málo, keby sme jej „výnimočnosť“ zredukovali len na takéto „vonkajšie“ prvky.



Svätoblaženské požehnanie

Úlohou cirkevnej školy taktiež nie je ani zozbierať všetkých najmädrejších a najzbožnejších žiakov a učiteľov z celého okresu. A vonkom jej poslaním nie je byť elitársky klub. Najvýstižnejšie by sa to dalo azda vyjadriť slovami – jej úlohou je byť KATOLÍCKOU ŠKOLOU.

Školou – čiže miestom prijatia každého po vedomostiach hladného žiaka, ktorý tu nájde predovšetkým kvalitné vzdelanie a výchovu zo strany skutočných odborníkov. Miestom, kde žiak nájde zdroj zdravých a overených informácií bez prímiesi konšpirácií a poloprávd. Kde nájde ľudí, ktorí mu ich radi ponúknu v priateľnej forme. Preto je dôležité, aby naša škola túžila aj po dobrých študijných výsledkoch jej žiakov, z ktorých by sa nemali stávať „svätí hlupáčikovia“, ale naopak – „múdri a rozhladení kresťania“.

Katolíckou – čiže byť „všeobjímajúcou“ školou nasiaknutou Ježišovým evanjeliom. Misijným prostredím, ktoré slúži ako domov nielen pre „kostolnú myš“, ale aj pre žiacka, ktorý je vo vzťahu s Bohom ešte len na začiatku, či dokonca ešte ani Krista osobne nespoznal. Katolícka škola má byť miestom, kde viera žiakov či zamestnancov nájde živnú pôdu pre svoj vzrast a kde je polievaná čistou vodou vzájomnej lásky presne podľa vzoru Ježiša.

Úlohou našej školy teda nie je vypúšťať do sveta „svätých vševedkov“, ale mladých ľudí, ktorí hľadajú pravú múdrosť, ale aj Toho, od ktorého všetka múdrosť pochádza. Preto vás prosíme, aby ste nás v tomto našom úsilí i naďalej podporovali svojimi modlitbami či inými formami pomoci, aby sme v našej neľahkej, ale krásnej úlohe čo najvernejšie zotrvali.

*Michal Tichý, farský vikár
a učiteľ náboženskej výchovy*

Na stavbe kostola Svätej rodiny sa neustále pracuje

Prebiehajú práce na povrchovom dokončení stien, montážou zateplenia a omietok.

Minulý rok sa nám podarilo postaviť hrubú stavbu kostola, teraz pokračujeme ďalšími prácami. Každý, kto už niečo staval, vie, že hrubá stavba ide rýchlo, ale ďalšie práce sú už náročnejšie na čas aj financie. Tak je to aj so stavbou nášho kostola.

V zimných mesiacoch neboli vždy vhodné podmienky na mokré montáže, pretože by mohli odmrznúť. Pracovali sme na suchých procesoch, inštaláciách sietí, zateplenia stropu a prípravách konštrukcií. Zhotovili sme všetky okná a dvere, aj náročné prevedenie netypických gotických lomených oblúkov na vstupnom a oltárnom portále.

V tomto čase robíme vnútorné omietky hladkou omietkovou zmesou, ale aj poréznu omietkou na niektorých stenách, pretože akustická omietka môže prispieť k výslednému akustickému komfortu vo vnútri kostola. Strop je zaizolovaný a podkladovou fóliou pripravený na inštaláciu sadkrokartónu, ktorý tiež bude v centrálnej časti akustický a perforovanými otvormi a prehýbaný do žiadaného architektonického tvaru. K podlahe privedenú prípravu na podlahové vykurovanie, ktoré sa zhotoví následne po dokončení stropu a stien.

Počas stavania kostola musíme riešiť množstvo stavebných rébusov, pretože kostolná architektúra je nezvyčajne vzácna a treba s rozvahou a fortieľom doriešiť detaily. Darí sa to vo vzájomnej neustálej spolupráci hlavného architekta Ing.arch. Ľubomíra Zaymusa s našim tímom stavebníkov, za ktorých teraz spomeňme aspoň Antona Budaya, hlavný stavebník Bros Estate, technický dozor Ing. Pavol Tomášek a za majstrov strechárov Jozef Jurkovič. A ešte mnohí ďalší, všetkým veľmi ďakujeme.



Kostol však potrebuje aj vedľajšiu budovu fary, ktorá tvorí logickú servisnú časť, nielen v zmysle budúcej spoločenskej prevádzky kostola a farnosti, ale aj ako spôsob pripojenia vykurovania, inžinierskych sietí a budúceho nevyhnutného skladovacieho priestoru. Začali sme so stavbou fary, ktorá je koncipovaná ako pastoračné centrum aj s potrebnými spoločenskými priestormi pre ľudí – od kaviarne, či čajovne, cez pár menších klubovní až po spoločenskú miestnosť. Po zemných prácach a zakladaní objektu teraz pokračujeme ťahaním obvodových múrov fary.



Veľmi náročné sú finančné podmienky. Celú stavbu financujeme z vlastných zbierok a darov. Sme vďační za pochopenie u niektorých dodávateľov materiálov a služieb, keď sa snažia urobiť ich pre nás dostupnými. Do kroniky darcov a podporovateľov zapisujeme ďalšie mená.

Tak, ako nás potešil rýchly rozbeh stavebných prác, nech nás teraz neopúšťa trpezlivosť a vytrvalosť, ktorú si takáto stavba vyžaduje. Kráčame ďalej s dôverou v P. Boha a ochotných ľudí, ktorí sa neraz objavia tak, že sme to ani nečakali. Sme radi, že môžeme dosvedčiť, že ľudia sú mnohokrát lepší, než by sme možno čakali a majú zmysel a srdce pre dobré a krásne ciele, kam naša stavba kostola chce patriť.

Vopred veľmi ďakujeme a opäť prosíme o pomoc a podporu. Konajú sa zbierky vo farnosti Sv. rodiny na SNP aj vo farnosti v meste. Nemáme žiadne dotácie, ani eurofondy, lebo tie sa na tieto stavby nevzťahujú. Pritom dokončovacie práce sú najviac finančne náročné. Prispieť je možné priebežne pri konaní zbierok alebo priamo na účet Farnosti Sv. rodiny: SK23 0900 0000 0051 3356 8807. Komukoľvek, kto chce pomôcť, radi podáme podrobnejšie informácie osobne, najlepšie po sv. omši, alebo emailom: pb.sv.rodiny@fara.sk, telefón: 0910 852 232.



Za akúkoľvek pomoc srdečne ďakujeme. Pán Boh zaplať za všetky obety, ktoré ste v príprave kostola doteraz preukázali, ďakujeme za všetky vaše modlitby.

Pavol Mazúch, dekan a správca farnosti, Juraj Hvolka, kaplán

V Pastoračnom centre STRED sa už tretí rok hovorí aj po anglicky

Ako sa nám darí v Kurze anglického jazyka pre študentov - Seniorov? Tí, ktorí začínali ako **mierne pokročilí**, sú už **pokročilí** a tí, ktorí začínali ako **začiatocníci**, sú už **mierne pokročilí**.

Čo to znamená? Na svojich cestách do zahraničia za príbuznými, na púte alebo na dovolenky už „n e t r p i a“ a dokážu sa spýtať na to, čo potrebujú, prečítať si oznamy, alebo objednať si jedlo a nápoje. Tiež dokážu komunikovať s anglicky hovoriacimi návštevníkmi našej krajiny. Naše stretnutia v kurze sú stretnutiami kresťanov, vieme sa prežehnať a poprosiť Pána Ježiša o pomoc a ochranu aj po anglicky. Dôverujeme si, tešíme sa z našich radostí, ale podporujeme sa aj v starostiach a strastiach seniorského veku. Často myslím na všetkých, ktorí s nami začínali, ale niečo im dnes nedovoľuje stretávať sa s nami. Zostali mi na nich milé spomienky a vyprosujem im hojné Božie požehnanie.

Ak sa chcete niečo dozvedieť o angličtine a stráviť

s nami požehnaný čas, ste medzi nami vítaní každý štvrtok o 9.30 hod. v Pastoračnom centre Stred.

Ludmila Pavlíková, lektorka AJ – seniorka



Prvé sv. prijímanie a birmovanie v roku 2025

Birmovka bude v našej farnosti – na piatu veľkonočnú nedeľu – 18. mája. Birmovať príde generálny vikár žilinskej diecézy Dr. Martin Kramara.

Prvé sv. prijímanie bude: V nedeľu 1. júna - pre školy: Základná škola sv. Augustína, (Cirkevná), Štvorka (Stred) a Päťka (Pod Rozkvetom). Následne v nedeľu 8. júna - pre školy: Jednotka (Nemocničná) a Trojka (Školská).

Pamätajte na našu mládež v modlitbách.

Aranžovanie Božieho hrobu a sviatku Vzkriesenia

Ďakujeme všetkým ľuďom, ktorí aj k týmto blížiacim sa sviatkom prispeli na kvety, z ktorých vytvoríme slávnostné aranžmány z úcty k Ukrižovnému a Vzkriesenému Ježišovi pri Božom hrobe ako aj na sviatok Zmŕtvychvstania na Veľkonočnú nedeľu v našom farskom kostole. Veľká vďaka.

Anna Poljaková a aranžérky



PŮŤ K SV. AUGUSTÍNOVI

4 DNI/3 NOCI V HOTELI 29.4. - 4.5. 2025



Miláno, Pavia - Taliansko

CENA: 390,- EUR

Program je realizovaný v spolupráci s pátrom Milanom Hermanovským, augustinián pôsobiaci v Košiciach a bude aj sprievodcom.

29.4. - odchod vo večerných hodinách z PB

30. 4. - príchod do Pavie, program

1.5. - Program v Pavii - návšteva hrobu sv. Augustína a miest spojených so sv. Augustínom

2.5. - Miláno - miesta spojené so sv. Augustínom - krst, Kostol sv. Ambróza a iné

3.5. - program v Pavii a okolí, odchod domov

- po ceste zastávka v pri jazere Como, čítanie Vyznani na brehu jazera

4.5. príchod na SK v ranných hodinách

Doprava: Autobus

V cene je zahrnuté: doprava, ubytovanie s polpenziou / tri noci/, základné vstupy, program a sprievodca.

Ubytovanie: Hotel Certosa, Certosa di Pavia v dvojlôžkových izbách.

Polpenzia: raňajky a večera /prvý a druhý chod, káva, voda a víno/.

Pozývame aj rodinných príslušníkov.

Príhlásiť sa môžete ešte do Veľkej noci na sekretariáte školy alebo na riaditel@svaugustin.sk

Vydal Farský úrad Považská Bystrica

Pripravili: Branislav Cehelský, Eva Iliášová, Ludmila Pavlíková, Mária Ševčíková, Lucia Krčmáriková, Zuzana Komorášová, Pavol Mazúch, Michal Tichý
Grafická úprava Alfa a Omega. Tlač AB Tlač Žilina.

Aj v tomto roku môžete podporiť prácu s deťmi a mládežou v našej škole ZŠ sv. Augustína a vo farnosti Považská Bystrica prostredníctvom Občianskeho združenia sv. Augustína.

Čo ste doteraz podporili?

- rozvoj charakteru, napr. program
- Aj vo mne je líder, Zippyho kamaráti,
- príprava tretiačkov a birmovancov,
- Átrium na Katechézy Dobrého pastiera.

Tlačivá si môžete stiahnuť na stránke školy, nájdete ich aj vzadu v kostole.